Mig¢dzyszkolne Zawody Matematyczne
Klasa I1 LO i II, III Technikum- zakres podstawowy
Etap wojewodzki — 04.03.2006 rok
Czas rozwiazywania zadan 150 minut

Zad.1 ( 6 pkt)

1-sin‘a—cos*ar 2

Udowodnij, ze — =
l-sin"a—-cos"a 3

Zad. 2 (6 pkt)

Wykaz, ze dla pierwiastkéw x, ,x, x, rdwnania ax’ +bx* +cx+d =0, a # 0 prawdziwe sa
-b d

WZOry: X, + X, + X; = —— Oraz xx,x; = ——
a a

Zad 3 (6 pkt)

Reszta z dzielenia wielomianu W(x) przez dwumian (x - 1) jest rowna 2, a reszta z dzielenia
wielomianu W(x) przez dwumian (x - 3) jest rowna 5. Podaj wielomian R(x), ktory jest reszta
z dzielenia wielomianu W(x) przez wielomian ( x> 4x + 3).

Zad. 4 (6 pkt)

Trojkat o bokach a,b,c zostat rozcigty na romb i dwa trojkaty. Oblicz dlugosci bokéw tych
figur.

Zad.5 ( 6 pkt)

Na kole o promieniu » =1 zostat opisany trojkat prostokatny o przyprostokatnych x, y.
Napisz wzor funkcji opisujacej zaleznos¢ y od x i narysuj wykres otrzymanej funkcji.

Zyczymy powodzenia



Kryteria oceniania dla klasy I I LO i IT, III Technikum — zakres podstawowy

Nr Pkt
zad Wykonana czynnos¢
1 . . sin” a +cos” o —sin* o — cos”* & 0,5
Zapisanie utamka w postaci ——; 5 — <
sin“a +cos"a—sin’ @ —cos’ &
2 : 2 2 2
- : 1- + 1- 2
Zapisanie utamka w postaci s%nz oA s%n Z ) 0052 oAl = cos : )
sin” (1 —sin” &) + cos” (1 — cos™ &)
Zapisanie licznika utamka w postaci 2sin” & - cos” o 1
Zapisanie mianownika utamka w postaci 3sin’ & - cos’ @ 2
. .. 2 0,5
Obliczenie ilorazu: 3
2 Zapisanie lewej strony rownania w postaci a(x —x;)(x —x, )(x —x;)
Przeksztatcenie postaci iloczynowej do postaci 2
alx3 — (X, + X, + X)X+ (3,2, + X, + X,05) X — (x1x2x3)l
Zapisanie rownan : —a(x, +x, + x;) = b oraz —ax,x,x; =d 2
. . d
Przeksztalcenie rownan do postaci : x; +x, +x; = —— i x;x,x; = ——
a a
3 Znajomos$¢ twierdzenia o reszcie i zapisanie uktadu réwnan W(1)=21W@3)=5 | 1,5
Zapisanie wielomianu x° —4x +3 w postaci iloczynowej (x —3)(x —1) 1
Zapisanie wielomianu W(x) w postaci W (x) = (x —3)(x —1)Q(x) + (ax + b) 1
. . |3a+b=5 1
Zapisanie uktadu rownan
a+b=2
. ) , , 1 0,5
Rozwigzanie uktadu rownan : a = 15, b=—
. 1 1 1
Zapisanie reszty R(x) = lax + 5
4 Analiza zadania, rysunek. 0,5
Zauwazenie i uzasadnienie, ze powstate trojkaty sa podobne
. . m _b-m |CD| . .
Zapisanie proporcji = = , gdzie m to dtugos¢ boku rombu , a
c—m m |DB
D to wierzchotek rombu nalezacy do boku BC
. b 1
Wyznaczenie m: m = ¢
b+c
c’ b’ 1
Wyznaczenie dtugosci bokow (¢ —m) i (b —m) : ,
b+c b+c
[e2 0,5
Zapisanie uktadu rownan |DB | ¢
|CD|+|DB|=a
. . , , ab ac 1
Rozwigzanie uktadu réwnan: |CD| = , DB| =
b+c b+c
5 Analiza zadania, rysunek 0,5




Zapisanie dtugos$ci przeciwprostokatnej w postaci (x - » +y - r) czyli 0,5

x+y-2)
L . ) 1 1
Zapisanie pola trojkata w dwoch postaciach: P, = Exy, P = 5(2x +2y-2)

Zapisanie rownania xy =2x+2y—2 0,5

Wyznaczenie y: y = 2x _22 dla x #2

1,5
Zapisanie przepisu funkcji w postaci y =2+

1 wyznaczenie jej dziedziny
x —
Di= (2,0)

Sporzadzenie wykresu funkcji 1

Za poprawne rozwigzanie zadania metodq inng anizeli opisana w schemacie punktowania,
nalezy przyzna¢ maksymalng liczb¢ punktow. Jezeli uczen rozwiazat zadanie metoda inna
1 popelnit bledy to nalezy okresli¢ 1 oceni¢ czynnosci rownowaznie do wymienionych w
schemacie. Mozna przyznawac potowki punktow.



